



MINISZTERELNÖKSÉG

**Skanecz Sándor elnök úr
részére**

I-1/ME/1673-9/(2015.)

Förhenc-Forrás Víziközmű Társulat

Budapest, 2015. március „10...”

Nagykanizsa

Fő út 10.
8800

Tárgy: Tájékoztatás Skanecz Sándor a Förhenc-Forrás Víziközmű Társulat elnöke részére a Nagykanizsa, Öreg- és Újförhenci utcák ivóvíz-ellátásának tárgyában

Tisztelt Skanecz Sándor Elnök Úr!

Köszönettel megkaptam Dr. Orbán Viktor miniszterelnök úrnak címzett, a Nagykanizsa Öreg- és Újförhenci utcák vezetékes ivóvízzel való ellátására irányuló kérelmét.

A levelében említett tervezett beruházás támogathatóságával kapcsolatban a 2014-2020 közötti időszakra vonatkozóan meghatározott fejlesztési célok alapján a Nemzetgazdasági Minisztérium, valamint a Nemzeti Fejlesztési Minisztérium bevonásával az alábbiakról tájékoztatom:

A megkeresése alapján Nagykanizsa város Öreg- és Újförhenci utcák ivóvíz-ellátását tervezik megoldani és a megvalósításhoz keresnek pályázati lehetőségeket. A projekt megvalósítása érdekében 2013 szeptemberében megalakították a Förhenc-Forrás Víziközmű Társulatot (a továbbiakban: Társulat). A tervezett projekt 465 db zártkert

besorolású ingatlan ivóvíz közművel történő ellátását biztosítaná, melyet hálózatbővítéssel terveznek megoldani. Az érintett ingatlanokon jórészt őstermelők, egyéni gazdálkodók folytatnak szőlő- és gyümölcsstermesztést. Az ingatlan tulajdonosok egy része már életvitelszerűen az érintett ingatlanokon él. A Társulat saját költségén elkészítette és engedélyeztette a tervezett ivóvíz hálózat kiviteli terveit. A tervezett beruházás forrásigénye az elvégzett számítások szerint mintegy nettó 175 millió Ft-ot tenne ki. A Társulat a projekt teljes anyagi fedezetét vállalni nem tudja, ezért annak támogatása érdekében felvette a kapcsolatot Nagykanizsa Megyei Jogú Város Önkormányzatával. Nagykanizsa Város Polgármestere válaszában jelezte, hogy a tervezett ivóvízhálózat bővítés finanszírozását a város saját költségvetéséből vállalni szintén nem tudja.

A Nemzeti Fejlesztési Minisztérium koordinációjába tartozó Környezeti és Energiahatékonysági Operatív Programról (a továbbiakban: KEHOP), illetve a Nemzetgazdasági Minisztérium feladatkörébe tartozó Terület és Településfejlesztési Operatív Programról (a továbbiakban: TOP) az alábbi tájékoztatást adom.

A TOP 6.3. intézkedés városi környezetvédelmi infrastruktúra fejlesztések című beavatkozásának keretében elsősorban a belterületi csapadékvíz-elvezetés és az önkormányzati hulladékgazdálkodás támogatása lehetséges (hulladéklerakók rekultivációja, hulladék anyagában történő hasznosítása, hulladék termikus hasznosítása), bár tételesen nincs kizárva a vezetékes ivóvízellátás támogathatósága sem. A TOP intézkedések részletes támogatási feltételeit tartalmazó szakmai követelményrendszerének megjelenése 2015. első félévében várható.

Az ivóvízellátás finanszírozása nem lakott, külterületi zártkertes övezetben az eddigiekben nem volt az uniós támogatáspolitikai fókusztérülete, várhatóan a 2014-2020-as fejlesztési időszakban önálló projektként a továbbiakban sem lesz támogatható. Az érintett intézkedésben integrált városfejlesztéshez kapcsolódó kisléptékű környezetvédelmi infrastruktúra támogatása lehetséges lesz.

A 2014-2020 közötti időszakra vonatkozó KEHOP 2. prioritási tengelye tartalmazza a támogatni tervezett víziközmű fejlesztési irányokat. Fontos megemlíteni, hogy a KEHOP tervezési folyamatában kiemelt alapelvként került figyelembevételre a derogációs követelmények teljesítése az egyes intézkedések meghatározása során. A víziközmű szektoron belül az ivóvíz ágazatban ilyen kiemelt prioritást jelentő derogációs követelmény az Ivóvízminőség-javító Program folytatása és mielőbbi befejezése és ez által a közművel ellátott ingatlanok esetében a megfelelő minőségű ivóvíz biztosítása. A derogációs követelmények teljesítése a fenti intézkedés címe és tartalma alapján tehát alapvetően az olyan meglévő, kiépült ivóvíz rendszerek fejlesztésére, támogatására vonatkozik, melyeknél az ivóvíz minősége a vonatkozó

határértékeknek nem felel meg elsősorban az öt kiemelt paraméter (arzén, bór, fluor, nitrit, ammónium) tekintetében.

A Társulat által tervezett projekt hálózatbővítésnek minősül, mely nem sorolható be a KEHOP keretből elsődlegesen finanszírozni tervezett ivóvízminőség-javításra irányuló derogációs kötelezettségi körbe. A tervezett beruházás KEHOP finanszírozhatóság vizsgálatára a prioritást élvező derogációs ivóvíz fejlesztések teljesítését követően és a források rendelkezésre állásának függvényében kerülhet sor.

A tervezett projekttel kapcsolatban szükséges megemlíteni, hogy minden támogatás igénylés és pályázat esetében a támogatásra vonatkozó döntéshez elengedhetetlen, lényeges elem a megfelelő műszaki tartalom bemutatásán túl a gazdaságos megvalósítás és üzemeltetés, továbbá a fenntarthatóság vizsgálata, illetve igazolása. A zártkert besorolású és döntően mezőgazdasági hasznosítású területeken az ivóvíz közmű kiépítésének gazdaságossági megalapozása sokkal nagyobb nehézséget jelent, mint egy belterületi besorolású terület esetén, ezért megfontolásra javasolható a cél elérése érdekében a terület belterületbe vonásának kezdeményezése.

Amennyiben a tervezett beruházás támogatási lehetőségével kapcsolatban további kérdés merülne fel, javasolom a <http://palyazat.gov.hu> honlap felkeresését, melyen a 2014-2020 közötti időszak támogatható fejlesztési lehetőségeit tartalmazó operatív programok tanulmányozhatóak, továbbá az aktuális pályázati lehetőségek is nyomon követhetőek.

Kérem tájékoztatásom elfogadását.

Tisztelettel:



Lázár János